

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и района ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 77 (3770)

СРЕДА, 27 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ЗАКОН

О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди—тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 23 июня 1945 года.

один год—двухмесячный оклад,
два года—трехмесячный оклад,
три года—четырёхмесячный оклад,
четыре года—пятидесятилетний оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обузании хозяйства.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (ЦЕКОМБАНК) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

К вопросу об образовании Временного Польского Правительства Национального Единства

Как уже сообщалось, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол Великобритании сэр Арчибальд К. Керр и Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман были уполномочены Крымской Конференцией трех союзных держав проконсультироваться с членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей о реорганизации Временного Польского Правительства на более широкой демократической базе, с включением демократических деятелей из самой Польши и поляков из-за границы и об образовании Временного Польского Правительства Национального Единства.

В течение 17—21 июня между прибывшими в Москву членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей состоялся ряд совещаний по поводу реорганизации Временного Польского Правительства и образования Временного Польского Правительства Национального Единства. В результате этих совещаний между членами Временного Польского Правительства и упомянутыми демократическими деятелями было полностью достигнуто соглашение об образовании на указанной выше основе Временного Польского Правительства Национального Единства. Текст этого Соглашения, представленный Комиссии по польскому вопросу, гласит следующее:

„Представители Времен-

ного Правительства Польской Республики в лице Президента г. Болеслава Берута, Заместителя Президента г. Владислава Ковальского, Премьер-Министра г. Эдварда Осубка-Моравского и Заместителя Премьер-Министра г. Владислава Гомулка;

демократические деятели из Польши в лице г-на д-ра Владислава Керника (прибывшего вместо больного г. Винцента Витоса), г-на д-ра Генрика Колодзейского, г-на проф. д-ра Адама Кржижановского, г-на проф. Станислава Кутшеба и г-на Зигмунта Жулавского;

польские демократические деятели из-за границы в лице г-на Станислава Миколайчика, г-на Антона Колодзея (прибывшего вместо инж. Юлия Жаковского) и г-на Яна Станчика,—прибыли в Москву по приглашению Комиссии, созданной по решению Крымской Конференции в составе: Народного Комиссара Иностранных Дел СССР г. Молотова, Посла Великобритании г. Керра и Посла Соединенных Штатов Америки г. Гарримана.

Выше перечисленные представители Временного Правительства Польской Республики и демократические деятели из самой Польши и из-за границы, убежденные в том, что национальное достоинство и суверенитет Польского государства требуют, чтобы польские дела решались самими поляками, достигли полного соглашения по вопросу о реорганизации Временного Правительства Польской Республики. Это соглашение выражается в

единодушно принятых решениях относительно:

а) приглашения в состав Президиума Крайовой Рады Народовой г. Винцента Витоса из самой Польши и г. Станислава Грабского из-за границы;

в) введения в состав Временного Правительства Национального Единства г. г. Владислава Керника и Чеслава Выцеха из самой Польши и г. г. Станислава Миколайчика, Яна Станчика и Мечислава Тугутта из-за границы;

с) полный состав Временного Правительства Национального Единства будет оглашен в ближайшие дни в Варшаве.

Одновременно решено привлечь к участию в государственной работе ряд польских демократических деятелей, пребывающих до сих пор за границей, а в их числе председателя „Строичтво Працы“ (Партия Труда) г. Попеля и г. г. Колодзея и Жаковского.

Президент г. Берут обязался уведомить о вышеуказанных решениях Комиссию в лице г. Молотова, г. Керра и г. Гарримана.

В. М. Молотов, г-н В. А. Гарриман и сэр Арчибальд К. Керр, действующие по уполномочию Крымской Конференции, как Комиссия по польскому вопросу, с удовлетворением констатировали достигнутое между Польским Временным Правительством и другими демократическими деятелями в Польше и за границей соглашение об образовании Временного Правительства Национального Единства.

Неустанно укреплять трудовую дисциплину

Огнеупорный цех завода им. Кирова на протяжении всего полугодия 1945 года не выполняет производственной программы. Одной из серьезных причин этого являлась плохая трудовая дисциплина—имелись случаи прогулов, хождения по цеху без дела, невыполнения распоряжений и т. д. Так, рабочий Мелентьев 2 июня отказался выполнить распоряжение начальника цеха некоторое время поработать плотником (причем Мелентьев—квалифицированный плотник), как этого требовало производство. Работница Трошина ровно месяц не яв-

лялась на производство. Теперь Трошина явилась, дело на нее передано в народный суд.

Имелась в цехе и симулянт—работница Шкапова подделывала больничные листы и долгое время ходила по бюллетеню, за что осуждена народным судом на 8 лет. Работницы Косырева и Ермакова часто отказываются выполнять распоряжение мастера, а Ермакова вместо того, чтобы честно работать, ходит по цеху без дела.

В цехе слабо поставлена массовая воспитательная работа. Производственные совещания не созываются

по несколько месяцев, на цеховых собраниях вопрос о трудовой дисциплине также остро не ставился и даже партийная организация (секретарь т. Антонов), видя такое неблагоприятное положение с трудовой дисциплиной, ни разу не обсуждала этого вопроса на своих собраниях.

Одной руганью дела, очевидно, не исправишь. Надо ежедневно, ежечасно работать с людьми, разъясняя им, какой громадный ущерб наносят они производству нарушениями трудовой дисциплины.

Г. Б.

Коллектив транспортного цеха завода им. Кирова, обсудив обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих стекольного завода им. Горького, решил оказать помощь семьям героев-воинов, павших на поле боя в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Оказать всемерную поддержку семьям воинов, отдавших свою жизнь за Родину, за счастье народа, — наш высокий гражданский долг. В помощь семьям погибших бойцов и инвалидам Отечественной войны решено отчислить однодневный заработок, а также обеспечить их дровами, предоставить им вагоны для перевозки грузов.

Вызываем работающих всех цехов завода последовать нашему примеру.

По поручению собрания:

П. Тарасов, В. Борисов, И. Крутов, С. Катышов.

Заканчивают прополку

Хорошо организованы в этом году прополочные работы в Тепловском и Гремячевском колхозах. Наднях артели прополку заканчивают.

В обоих колхозах все посеы разбиты и закреплены по звеньям, а в звеньях, в свою очередь, участки закреплены за каждым человеком.

План прополочных работ доведен до каждого колхозника. В бригадах проведены были собрания. На борьбу с сорняками ежедневно выходят более 300 колхозников.

А. РАСПОЛИНА.

Извещение

28 июня в 8 час. вечера в Летнем театре проводится общее городское партийное собрание с повесткой дня: «Очередные задачи городской партийной организации». Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Борисенко.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Ардатовский сельскохозай- ственный техникум объявляет прием студентов на I курс. Техникум готовит агрономов-полеводов средней квалификации. Принимаются лица, окончившие 7 классов, в возрасте до 30 лет. Успешные обеспечиваются стипендией, а иногородние — общежитием. Срок обучения 3 года.

К заявлению приложить следующие документы: об образовании, о рождении, о состоянии здоровья, справку об отпущении в воинской обязанности, автобиографию, две фотографии. Прием заявлений до 15 июля 1945 года. Адрес техникума: Ардатов, ул. Красная, 20.

Завком завода им. Кирова с 28 июля выдает путевки в пионерлагерь второй очереди. Отправка детей 3 июля. Многодетным и малооплачиваемым рабочим — льгота до 50 проц.

Воспитанник комсомола



С. КИСЕЛЕВ
Теперь он майор-орденосец.

Оправдаем великую награду

С огромным воодушевлением встретили воспитанники ремесленного училища весть о награждении комсомола орденом Ленина. Радостно сознавать, что и наши комсомольцы вложили немалую долю труда, чтобы заслужить эту великую награду.

Из среды учащихся многие ушли на фронт, на защиту любимой Родины. Среди них Николай Степанов, Василий Денежкин, Михаил Варганов, Иван Жаринин, Кондратьев, Егунин, Навозов. А сотни тех, кто остался в училище, стали квалифицированными рабочими и работают сейчас на различных предприятиях страны. Немало наших воспитанников трудится на заводе им. Кирова, показывая образцы стахановского труда. Это — т. т. Елисеев, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования», Лаптев, награжденный Почетной грамотой Наркомата и другие.

На награду Ленинскому комсомолу ответим еще более самоотверженным трудом.

В. АБРАМОВИЧ,
комсорг ЦК ВЛКСМ
в ремесленном училище.

Люба Воеватова

Люба Воеватова по праву считается одним из лучших пахарей Роговского колхоза. Работая всю весну на лошади, она ежедневно перевыполняла нормы, соблюдала все агротехнические правила.

Как она организовывала труд? Рано утром Люба шла на конный двор, чтобы проследить, как конюх накармил закрепленную за нею лошадь. Потом едет в поле. Всю весну Люба работала так: два часа пашет — час дает лошади отдохнуть. А вечером сама отведет лошадь на конный двор и не уйдет до той поры, пока не убедится, что она напоена и накормлена.

Е. ПЕТРОВА.

ВО ИМЯ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР Ленинско-Сталинский комсомол награжден орденом Ленина за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству.

Вместе с молодежью страны юноши и девушки нашего города ковали победу над врагом. Городская комсомольская организация послала из своих рядов на фронт более 2.000 человек. Все они доказали преданность любимой Отчизне, храбро сражались в жестоких битвах с врагом. Грудь многих из них украшена боевыми орденами и медалями. Мы гордимся Героями Советского Союза нашими земляками т. т. Петровым и Муравьевым, полковниками т. т. Маряхиным, Шалыгановым, Мамонтовым, капитаном Зотовым. Никогда не забудем имена Ивана Багдина, Юрия Агапова, отдавших жизнь за счастье народа.

Безграничную предан-

ность Родине показала молодежь, оставшаяся в тылу. Немало побед на заводе им. Кирова одержали фронтовые бригады Федора Елисеева, Пелагеи Зуевой, весь завод знает имена лучшей долбежницы Зинаиды Дубовой, обмотчицы Антонины Стручковой. Лучшими производственниками зарекомендовали себя на заводе металлоконструкций молодые рабочие т. т. Бобуров, Мошков, Мокрова, Старостин.

Авторитет комсомола, как передового отряда советской молодежи, в годы войны особенно возрос. Тысячи лучших юношей и девушек страны пожелали стать его членами. Только нашей городской организацией ВЛКСМ в годы Отечественной войны принято свыше 1.800 человек.

Награда комсомолу зовет нас к новым подвигам во имя Родины. Сейчас, в период мирного развития, почетным делом является помощь народу в быстрейшем залечивании ран, нанесенных войной. С честью выполним и эту задачу!

З. ЗУБРИЛИНА,
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

О КОМСОМОЛЬЦАХ СЕЛА

Как выполняются решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ Кулебакской районной комсомольской организацией?

С целью повышения политических знаний, при райком ВЛКСМ была организована школа комсомольского актива, где изучалась книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», читались лекции на исторические темы: «О Петре Первом», «О Суворове», на естественно-научные темы: «Происхождение солнечной системы», «Было ли начало и будет ли конец мира?». Много внимания на занятиях уделено знакомству с политической картой мира. Сейчас актив работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» — изучаем 7 главу. Многие активисты имеют хорошие знания, к ним относятся т. Тропова — секретарь комитета ВЛКСМ МТС, т. Колесаева — секретарь комсомольской организации райисполкома.

120 комсомольцев учатся в кружках при первичных партийных организациях. Такие кружки организованы в Гремячеве, Ломовке, Ст.-Савастлейке. В кружках изучалась книга товарища Сталина, а сейчас изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Комсомольцы показывают пример в труде. Так, на весеннем севе комсомольцы Салавири Павел Пантеев и Михаил Петров выполняли задание на пахоте до 200 проц., за что Петрову присвоено звание «Лучший молодой пахарь района». Хорошо трудились пахарь Роговского колхоза

Иван Родионов, Анна Мысягина (Теплово). Трактористки Натальинской бригады комсомолки Турлыкеева, Морозова и Громова план весенних тракторных работ выполнили на 175 проц.

В результате проведенной культурно-массовой работы в ряды ВЛКСМ за первое полугодие 1945 года принято 80 человек из среды лучшей молодежи.

В районе имеется 13 клубов и изб-читален и 7 красных уголков. В большинстве из них работают комсомольцы. Хорошо поставлено дело в красном уголке на Красненском лесоучастке (комсорг т. Кукина). Здесь аккуратно проводятся читки, беседы, комсомольцы принимают участие в художественной самодельности — каждый месяц для рабочих участка ставят 3—4 спектакля или концерта. Большую воспитательную работу проводит комсомолка избач Салавири т. Пантеева. За время сева ею выпущено 50 «молний», 10 стальных газет, 20 «боевых листков», при читальне создан актив агитаторов.

Но в комсомольской работе есть еще много недостатков.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Ленинско-Сталинский комсомол награжден орденом Ленина. Высокая награда обязывает комсомольцев всей страны и в том числе нашего района делом помочь Родине, вступившей в период мирного развития.

С. АСОСКОВ,
секретарь районного комитета ВЛКСМ.

Воспитанник комсомола



Н. АГАПОВ

Он участвовал в боях за Родину.

Меня воспитал комсомол

Радостное известие о награждении Ленинско-Сталинского комсомола высшей правительственной наградой — орденом Ленина — глубоко взволновало и обрадовало меня. Горжусь тем, что меня воспитал комсомол, что я оправдал звание комсомольца.

Из ремесленного училища я ушел в Красную Армию защищать свою Родину от немецких захватчиков. После ранения возвратился опять на свой завод и самоотверженным трудом на производстве стал помогать своим товарищам-бойцам. Сейчас работаю слесарем-арматурщиком паровозного депо завода им. Кирова. Ежемесячно перевыполняю задания.

Приложу все старания к тому, чтобы паровозная арматура служила безотказно. Это и будет моим ответом на награду.

С. КЛЕЩЕВ,
слесарь.

К новым победам!

В январе 1941 года я поступил учеником строгальщика в механический цех завода им. Кирова. Здесь меня и привяли в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Молодежь нашего цеха не раз оспаривала первенство на заводе. Еще в прошлом году мы получили переходящее красное знамя комитета комсомола и дирекции завода, которое и сейчас находится у фронтовой бригады мастера Красильникова. Вместе с другими упорно трудился и я. Мне присвоили звание «Лучший строгальщик завода». Оказанное внимание и доверие я оправдываю с честью, ежедневно перевыполняя нормы. План мая выполнил на 163,7 проц.

Высокая награда комсомолу воспринята нами, как достойная оценка доблестного труда всей молодежи и как призыв к новым самоотверженным подвигам во славу Советской Отчизны.

Ю. КОРНЕЕВ.